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Ata da nona Sessão Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima sexta Legislatura da 
Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia 01 de junho de 2015. Ao primeiro 
dia do mês de junho do ano de dois mil e quinze, às vinte horas, no Plenário “Raul Cassebe”, do 
Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a nona Sessão Ordinária, da terceira 
Sessão Legislativa, da décima sexta Legislatura da edilidade parapuense, presidida pelo nobre 
Vereador Marco Antonio Marques e presentes os Vereadores Francisco José da Silva, Glauco 
James Benvindo Monteiro Junior, Jamil Munhos Val, Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, 
Jose Aparecido Alves da Silva, Paulo Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira e Íbis Pereira 
Tarley. Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado 
quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião 
com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o 
Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento 
Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da oitava sessão 
ordinária do exercício, realizada no dia dezoito maio de 2015, sendo aprovada por unanimidade. 
Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos 
relacionados para a pauta do Expediente: Ofício número 460/2015 – GDEB/DF, de 15 de abril 
de 2015, do Deputado Federal Eduardo Bolsonaro colocando-se a disposição na busca de 
implementar medidas que busquem elevar a qualidade de vida e melhorar as relações sociais nos 
municípios; Indicação nº 86, de 27/05/2015, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja 
oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da 
municipalidade, solicitando as gestões necessárias visando a implantação de uma cobertura na 
entrada da Escola Municipal de Ensino Infantil (EMEI), bem como que seja instalado um portão 
eletrônico e um interfone; Indicação nº 87, de 27/05/2015, do Vereador Paulo Roberto Martins, 
que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente 
da municipalidade, solicitando as gestões necessárias para que seja feita uma pintura dentro da 
Escola Profª Zizi Pereira de Souza, principalmente nas salas de aula que sofreram reforma e 
adequações a pouco tempo; Indicação nº 88, de 27/05/2015, do Vereador Paulo Roberto 
Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor 
competente da municipalidade, para que seja feita a ampliação da cozinha da Escola da Vila 
Santa Helena, bem como do refeitório para maior comodidade dos alunos e funcionários; 
Indicação nº 89, de 27/05/2015, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao 
Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, 
para que seja feito um obstáculo na Rua Florianópolis, mais precisamente na altura da quadra 
145 da planta geral da cidade; Indicação nº 90, de 27/05/2015, do Vereador Paulo Roberto 
Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor 
competente da municipalidade, solicitando as gestões necessárias visando a possibilidade de 
aquisição de materiais didáticos falando sobre o meio ambiente, para os alunos das escolas 
públicas de nosso município; Indicação nº 91, de 27/05/2015, do Vereador Íbis Pereira Tarley, 
que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 
municipalidade para que seja visto a possibilidade de instalação de aparelhos de ar condicionado  
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nas salas existentes no Velório Municipal, visando assim atender melhor os familiares enquanto 
velam seus entes queridos; Indicação nº 92, de 27/05/2015, do Vereador Roberto Carlos Pereira, 
que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente 
da municipalidade, solicitando as gestões necessárias visando à manutenção da quadra de vôlei 
de areia, localizada na Praça Soldado Pires no Bairro Nova Parapuã; Indicação nº 93, de 
27/05/2015, do Vereador Roberto Carlos Pereira, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja feita 
uma limpeza nas canalizações de águas de chuva que passam nos fundo do CCI, Centro de 
Convivência do Idoso; Indicação nº 94, de 27/05/2015, do Vereador Wellington Cesar 
Gonçalves de Aguiar, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto 
ao Departamento de Obras e engenharia da Prefeitura Municipal de Parapuã, para que seja feita 
a operação tapa buracos com urgência, na Rua Santos, mais precisamente na altura do nº 85 
Bairro Nova Parapuã; Indicação nº 95, de 27/05/2015, do Vereador Jose Aparecido Alves da 
Silva, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao provedor da 
Irmandade Santa Casa de Misericórdia de Parapuã, para que seja visto a possibilidade de 
estender o horário de visita aos pacientes da referida unidade hospitalar; Indicação nº 96, de 
27/05/2015, do Vereador Marco Antonio Marques, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal o pedido de estudos do Departamento competente da municipalidade, visando a 
análise dos cargos ocupados na área da saúde que não recebem insalubridade, como por 
exemplo os Agentes Comunitários de Saúde e os Agentes de Combate de Endemias; Indicação 
nº 97, de 27/05/2015, do Vereador Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, que seja oficiado ao 
Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Departamento do Fundo Social, para 
que seja feita uma visita nas moradias que não possuem banheiros com rede de esgoto, bem 
como que seja tomada as devidas providências junto ao setor competente para a construção dos 
banheiros e ligação de esgoto; Indicação nº 98, de 27/05/2015, do Vereador Roberto Carlos 
Pereira, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor 
Competente da Municipalidade, para que seja construído um campo ou uma área de lazer no 
terreno localizado na Av. Pernambuco, mais precisamente ao lado da residência nº1071; Projeto 
de Lei nº 21, de 29 de maio de 2015, do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a proceder à venda mediante licitação, de lotes urbanos para fins comerciais, revoga 
Leis Municipais que especificam, e dá outras providências”; Ofício Especial de 18 de maio de 
2015, do contador da Prefeitura Municipal, Devanei Val, encaminhando documentação Contábil 
do Mês de abril de 2015; Ofício número 208/2015 – GP, de 19 de maio de 2015, do Executivo 
Municipal, referente às Indicações nº 75 a 85/2015; Ofício número 210/2015 – GP, de 21 de 
maio de 2015, do Executivo Municipal, encaminhando para apreciação desta casa de leis o 
Projeto de Lei nº 19/2015; Ofício número 212/2015 de 26 de maio de 2015, do Executivo 
Municipal, referente ao Requerimento nº 053/2015 de autoria do Vereador Glauco James 
Benvindo Monteiro Junior; Ofício número 217/2015 – GP, de 29 de maio de 2015, do Executivo 
Municipal, encaminhando para apreciação em caráter de urgência o Projeto de Lei nº 21/2015; 
Projeto de Lei nº 19, de 21 de maio de 2015, do Executivo Municipal, que “Autoriza a Prefeitura 
Municipal de Parapuã a distribuir bens móveis e inservíveis, e dá outras providências”. Na 
sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do expediente sendo 
destinado aos oradores inscritos em livro próprio para fazerem uso da palavra: Primeiro orador 
inscrito,  o Vereador  Íbis Pereira Tarley Pereira Tarley,  desejou  boa noite  aos  nobres  colegas   
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vereadores, agradeceu a presença de todas autoridades e munícipes presentes. Após usou do seu 
tempo para prestar melhores informações a respeito de sua única indicação que solicita ao 
Executivo Municipal para que seja visto a possibilidade de instalação de aparelhos de ar 
condicionado nas salas existentes no Velório Municipal, visando assim atender melhor os 
familiares enquanto velam seus entes queridos. Em seguida afirmou ter ficado muito 
descontente com uma publicação feita no facebook de um dos amigos nobres colegas 
vereadores. Afirmou que o mesmo foi infeliz nas palavras postadas, ressaltou que todos os 
vereadores precisam trabalhar unidos, sempre buscando atender os interesses do município. 
Segundo orador inscrito, o Vereador Paulo Roberto Martins, cumprimentou os colegas 
vereadores, agradeceu a presença de todos os munícipes. Após usou do seu tempo para prestar 
melhores informações a respeito de suas proposituras, ressaltou a importância de cada uma delas 
para melhoria da comunidade. Ao final parabenizou a fala do nobre colega Vereador Íbis Pereira 
Tarley, afirmou que foi muito feliz em sua pronuncia, ressaltou que irá continuar trabalhando 
incansavelmente para atender toda população Parapuense. Ressaltou ainda que a necessário que 
todos os vereadores continuem trabalhando unidos, sempre buscando atender da melhor forma 
toda população Parapuense. Terceiro orador inscrito, o Vereador Jose Aparecido Alves da Silva, 
cumprimentou os nobres colegas vereadores, parabenizou a presença de todos munícipes e 
autoridades presentes. Após usou do seu tempo para prestar melhoria informações a respeito de 
sua única indicação, que solicita ao Provedor da Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de 
Parapuã, para que seja visto a possibilidade de estender o horário de visita aos pacientes da 
referida unidade hospitalar. Em seguida afirmou que os nobres colegas vereadores precisam 
trabalhar unidos sempre pensando em atender da melhor forma toda população Parapuense. 
Ressaltou que se faz necessário acabar com os ataques nas redes sociais uns aos outros, pois 
acaba desgastando a todos e fazendo com que ocorram sérios conflitos desnecessários. Após 
parabenizou todos os nobres vereadores pela ultima reunião feita pelo poder Legislativo e 
Executivo, afirmou que ficou muito feliz e gratificante com todos que participaram e 
contribuíram de alguma forma com a reunião. Quarto orador inscrito, o Vereador Roberto 
Carlos Pereira, cumprimentou os colegas vereadores, agradeceu a presença de todos os 
munícipes bem como todas as autoridades presentes. Após usou do seu tempo para prestar 
melhores informações a respeito de suas proposituras ressaltou a importância de cada uma delas 
para a melhoria da comunidade. Após explanou melhores informações a respeito do ultimo 
evento realizado em todas as escola municipais, afirmou que os alunos fizeram redações e 
desenhos, pertinentes ao tema do Meio Ambiente, ressaltou ainda que vários alunos foram 
prestigiados com presentes doados por sua autoria, afirmou ter ficado muito feliz e gratificado 
com todos que contribuíram para o desenvolvimento do referido evento. Quinto orador inscrito, 
o Vereador Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, cumprimentou os nobres colegas 
vereadores, agradeceu a presença de todas as autoridades e munícipes presentes. Após usou do 
seu tempo para prestar melhores informações a respeito de suas indicações, ressaltou a 
importância de cada uma delas para a melhoria da comunidade. Após prestou melhores 
informações a respeito da venda dos terrenos localizados na Via de Acesso Marginal Makoto, 
afirmou que todos os Vereadores e o Chefe do Poder Executivo está de parabéns pela reunião 
realizada na ultima semana, afirmou que todos os nobres colegas estão de parabéns pelo referido 
trabalho que vem realizando sempre pensando no bem estar de toda população Parapuense. 
Sexto orador inscrito, o Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Cumprimentou os  
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nobres colegas vereadores, agradeceu a presença de todos  os munícipes bem como todas  as 
autoridades. Após prestou melhores  informações a respeito do valor gasto com publicações no 
ano de 2014, ressaltou que foram feitos vários gastos com publicações, rádios e outdoors, entre 
outros. Prestou também melhores informações a respeito do valor gasto com o transporte do lixo 
de nossa cidade para outro município. Afirmou que o Chefe do Poder Executivo vem pagando 
um valor muito alto pela reciclagem de lixo, valor muito superior com oque gastava para manter 
o Cotralix em nossa cidade. Ao final solicitou ao líder do Executivo Municipal Vereador Paulo 
Roberto Martins, para que seja cobrado mais agilidade nos exames. Sétimo orador inscrito, o 
Vereador Marco Antonio Marques, passou momentaneamente a presidência da Sessão para o 
Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Vice-Presidente, e se dirigiu a tribuna 
cumprimentou os nobres colegas vereadores, agradeceu a presença de todos munícipes 
presentes. Em seguida prestou melhores informações a respeito da Ponde do Baixinho, ressaltou 
que as famílias do local estão passando por grandes dificuldades, prejudicando o escoamento da 
produção bem como o acesso para as crianças pegarem o ônibus para ir até a escola. afirmou 
que os vereadores precisam trabalhar unidos, sempre pensando na qualidade de vida de todas as 
famílias Parapuenses. Ao final prestou melhores informações a respeito de suas proposituras, 
ressaltou a importância de cada uma delas para melhoria da comunidade; Oitavo orador inscrito, 
o Vereador Jamil Munhos Val, cumprimentou os colegas vereadores, agradeceu a presença de 
todos os munícipes bem como todas as autoridades presentes. Após prestou melhores 
informações a respeito dos terrenos localizados na Via de Acesso Marginal Makoto, ressaltou 
que o combinado na ultima reunião feita pelos poderes Executivo e Legislativo, seria a venda 
dos terrenos para a realização da infraestrutura dos outros terrenos localizados aos fundos do 
local, afirmou que ficou muito feliz e gratificado pelo referida reunião. Ao final prestou 
melhores informações a respeito da PRP 438, local aonde se encontra a referida Ponde do 
Baixinho, ressaltou que no local está com um grande problema e que qualquer ponte não irá 
resolver o problema. Retomando os trabalhos, o Presidente da Câmara deu por encerrado o 
Expediente declarando aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes 
documentos; Requerimento nº 05/2014 de Urgência Especial ao Projeto de Lei nº 21, de 29 de 
maio de 2015, do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder 
à venda mediante licitação, de lotes urbanos para fins comerciais, revoga Leis Municipais que 
especificam, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 21, de 29 
de maio de 2015, do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
proceder à venda mediante licitação, de lotes urbanos para fins comerciais, revoga Leis 
Municipais que especificam, e dá outras providências”, aprovado por sete votos favoráveis e um 
contrário do Vereador Francisco Jose da Silva; Moção nº 05, de 13/05/2015, do Vereador Marco 
Antonio Marques, Moção de Pesar, pelo falecimento do Tenente PM Bernardino Rodrigues da 
Silva, exemplo de cidadão que se dedicou a sua profissão, à sua família, à comunidade e aos 
cargos públicos de Vereador, Presidente da Câmara e Vice-Prefeito Municipal de Parapuã, 
aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 13, de 28 de abril de 2015, do Executivo 
Municipal, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2016, e 
dá outras providências”, 1º turno de discussão e votação artigo 238 do Regimento interno, 
aprovado por unanimidade; Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 15 de junho de 2015, e 
encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Jamil Munhos Val, Primeiro Secretário da 
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Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente 
Marco Antonio Marques. Câmara Municipal de Parapuã, ao primeiro dia do mês de junho de 
2015. 
 
 
Marco Antonio Marques                                            Jamil Munhos Val 
Presidente       Primeiro Secretário da Mesa 


